□ 本报记者 李万祥

# 体验升级焕新高原文旅

进入7月,西藏各地迎来旅游旺 季。在海拔4700多米的纳木错湖边,电 动大巴车一辆接着一辆,游客从四面八 方来到这里,拍照打卡,分享旅途喜悦。

纳木错意为"天湖",位于西藏自治 区拉萨市当雄县和那曲市班戈县交界 处。据统计,2014至2024年间,纳木错 景区接待游客511万人次。

畅游高原,便利交通是关键。近年 来,纳木错景区的交通和旅游设施日益 完善,游客可选择乘坐汽车、火车或飞机 前往拉萨,然后转乘汽车前往景区。景 区内,游客中心、停车场、超市、餐饮等一 应俱全,可满足游客基本需求。

高海拔地区生态环境脆弱,发展旅 游必须与保护生态同步进行。

在那曲市比如县,萨普雪山以其秘 境之美收获众多粉丝,近年成为网红景

点。"如果过度开发破坏生态,雪山撑不 过5年!"萨普雪山景区负责人旦增达杰 说,景区主打自然原生态,重在提升服务 质量上下功夫。"萨普景区日前已正式获 批为国家4A级旅游景区,我们将以此为 契机,在保护生态的前提下,进一步改善 景区环境,提升游客体验。"

2023年,纳木错景区获批国家4A级 旅游景区。2024年底,景区公司与当雄 县政府达成增资扩股合作协议,为打造 更优质、更丰富的旅游体验提供坚实

"景区发展应该让游客看见美景、读 懂文化,更让守着这片土地的人日子越 过越红火。"拉萨纳木错景区保护开发有 限公司董事长张龙泉介绍,2018年以来, 景区公司投入游客集散中心商业圈项目 建设,带动周边村民增收致富。目前,景

区的生态护林员、讲解员、驾驶员、保安 保洁以及各部门的管理员等岗位,85%以 上都是当地村民。

随着西藏旅游业发展,越来越多的 农牧民享受到家门口的红利,从旁观者 变成参与者和受益者。记者在纳木错采 访时了解到,有的村民以前在拉萨市务 工,现在则选择在家门口的景区就业,放 牧、务工两不误。

三色湖,是众多G349自驾游爱好者 的必经之地,位于昌都市边坝县,由黄、 黑、白3种颜色的湖泊组成。晴天,湖光与 山色交相辉映;雨天,云雾缭绕美若江南。

"到了8月,我们这里游客会更多。" 边坝县普玉二村村民金美顿珠原来在边 坝镇上开商店,去年6月起在白湖旁边经 营商店,并提供帐篷租赁。虽然刚起步, 但他看好三色湖未来旅游发展的前景。

近年来,西藏不断推动文旅融合,绘 就诗与远方新画卷。在那曲,聂荣县的 嘎确牧场提供多元场景,黑帐篷里烟火 升腾,传统放牧、挤奶、制作乳制品都值 得一试;在昌都,洛隆县的硕督特色文旅 小镇展示茶马古道焕新颜,察雅县的吉 塘特色小城镇洋溢康巴风情……

随着各地景区提质增效,西藏旅游 市场持续增长。数据显示,今年上半年, 西藏全区接待游客3218.48万人次,同比 增长11.7%;实现旅游总花费315.52亿 元,增长10.2%。

白云蓝天,青山绿水。踏上雪域高 原,在历史人文与自然生态的对话之中, 寻觅净土,自得其乐。丰富多彩的文化 活动、不断发展的文旅产业,正成为世界 屋脊的亮丽名片,为高原经济高质量发 展注入新动能。

讯(记者顾阳)在"十四五" 规划收官和"十五五"规 划谋篇布局之年,为与时 俱进学习贯彻习近平经 济思想,扎实推动经济高 质量发展,国家发展改革 委近日在京举办"深学笃 行阐释习近平经济思想

2025年会"。

本报北京7月30日

会议指出,去年以 来,习近平总书记准确把 握大势,在加快构建新发 展格局、发展新质生产 力、进一步全面深化改 革、统筹城乡区域协调发 展、全面绿色转型、发挥 国家发展规划战略导向 作用等方面提出一系列 新思想新观点新论断,果 断部署实施一揽子增量 政策,丰富发展了习近平 经济思想。

会议要求,深入学习 领会习近平经济思想最 新成果,坚定不移实施扩 大内需战略,推动科技创

新和产业创新深度融合,持续深化重 点领域改革和高水平开放,全面推进 区域城乡重大战略实施,以碳排放双

新华社北京7月30日电(记者马卓

言、许可)外交部发言人郭嘉昆30日在例

行记者会上就在瑞典举行的新一轮中美

经贸会谈答问时表示,关于此次中美经

贸会谈的情况,中方已经发布了消息。

中方希望美方同中方一道,按照两国元首

通话达成的重要共识,发挥好中美经贸

1941年7月29日晨,湖北安陆笼罩

在阴雨中。为掩护新四军突围而遭日伪 军俘虏的新四军第5师安随应游击支队

支队长周叔屏,正被押解前往烟墩店。

鲜血从他被枪托磕裂的嘴角淌下,但他

脸上没有露出半点痛苦。面对冰冷的刺

刀,他突然放声大笑:"杀我容易!但中 国几万万抗日人民,你们杀得绝?"笑声

做杂货生意。他为人仗义,常接济贫

苦乡邻,对日寇深恶痛绝,在安陆颇有

威望。见社会动荡,早怀报国志的他

挺身而出,集百余支枪成立武装自

口一带"扫荡"。周叔屏得到情报后,集

周叔屏出身书香门第,在烟墩店

1939年6月初,日伪军到安陆岔路

未落,乱刀刺穿了他的胸膛……

卫队。

进一步学好思想、悟透 原理、狠抓落实,共同营 造学习研究宣传阐释 习近平经济思想的浓厚

国家发展改革委党 组书记、主任,习近平经 济思想研究中心理事会 理事长郑栅洁致辞并讲 话,中央党校(国家行政 学院)分管日常工作的 副校长(副院长)谢春 涛,新华通讯社党组书

据悉,本次年会还 设4场专题研讨会,主题 分别是"习近平经济思 想理论研讨会""促进区 域协调发展,增强区域 发展活力""以高质量共 建'一带一路'促进中国

式现代化和世界现代化""深化经济 发展领域经验交流,促进各国共同 发展繁荣"。

磋商机制作用,在平等、尊重、互惠基础

上,通过对话沟通增进共识、减少误解、 加强合作,争取更多双赢成果,共同推动

双方经贸团队在瑞典斯德哥尔摩举行

合部队设伏。岔路口位于白兆山与府 河之间,当日伪军到来时,周叔屏率先

打响了第一枪。霎时间,枪声大作,日

下旬,新四军豫鄂独立游击支队派联络 员到周叔屏驻地,正式邀请他加入新四

军。周叔屏久慕中国共产党抗日主张,

志坚渡过府河后,在白兆山下遭敌突

袭。不幸的是,突围时,周叔屏小腿中

弹,被日伪军抓获,次日英勇就义。在

为周叔屏举行的追悼会上,时任新四军

第五师师长李先念写下挽联:"渡府河

(据新华社武汉电)

思君功绩,望碧山壮我军心。

周叔屏退敌消息传遍鄂中。7月

1941年7月28日,周叔屏护送周

伪军猝不及防,狼狈而去。

毫不犹豫,毅然加入。

当地时间7月28日至29日,中美

中美关系健康、稳定、可持续发展。

新一轮经贸会谈。

外交部发言人就中美经贸会谈答记者问

铭记历史缅怀先烈·抗日英雄

弃商从戎 赤胆忠魂

#### 本报昆明7月30日讯(记者管培

利)深入贯彻中央八项规定精神学习教 育开展以来,云南省各地各单位全面深 入查摆存在的问题和差距不足,认真制 定整改措施,推动领导干部努力担当作 为、解决突出问题,在急难险重中检验 成果,切实把学习教育成果转化为推动 工作的实际成效,以良好作风保障高质

聚焦群众反映查摆问题,云南省各 地各单位通过实地调研、走访座谈、民 生热线、网络平台等,广泛征求服务对 象、基层群众对作风建设的意见建议。 玉溪市坚持开门教育,紧扣查摆问题的 整改落实,弘扬"四下基层"优良传统, 构建"察民情、听民意、解民忧、惠民生" 工作闭环,市级领导坚持到县(市、区)、 乡镇(街道)面对面听取群众意见,各级 党员干部下沉一线,将反映强烈的问题

7月29日拍摄的浙江

省金华市351国道浦江联

盟至兰溪界段施工现场。

金视

### 锲而不舍落实中央八项规定精神

# 云南以良好作风保障高质量发展

纳入集中整治问题清单,提级推动

及,云南省各地各单位坚持从群众身边 小事入手,以作风建设推动民生服务提 质增效。南方电网云南电网公司坚持 把群众满意作为检验学习教育成效的 重要标准,集中资源攻坚配电网短板, 让群众从用上电到用好电,并聚焦"我 为群众办实事",拟订并全面落实重点 民生项目30个、主要措施63条。

为有效提升针对性、实效性,文山 州突出抓好新提拔干部、年轻干部、关 键岗位干部等重点对象的学习教育,同 时,求真务实抓好开门教育,州县两级 党委常委班子成员带头深入分管领域、 挂钩县(市)、联系"四上"企业,累计开 展调查研究2100余次,深入征求群众 对党员干部意见建议。

设新成效保障高质量发展,引导党员干 部凝心聚力、干事创业。西双版纳州聚 焦学习教育实效,构建"选题+点题+解 验转化为推动工作的硬核实力。



为让群众对作风建设成效可感可

云南省各地各单位坚持以作风建

题+破题"闭环机制,以高质量调研赋能 高质量发展,建立州级领导牵头7项、县 (市)"一把手"牵头51项调研清单,州级 领导围绕产业转型、沿边开放等课题开 展一线调研,并努力推动调研成果向发 展动能转化。国家管网集团云南公司 围绕"以作风建设新成效保障高质量发 展"主题举行集中学习、座谈会,引导党 员干部锤炼作风,将实践锻炼的实战经

目前,该项目主体工程基 本完成,建成后将进一步 优化金华浦江与金义都市 区、杭州都市区互联互通。 胡肖飞摄 (中经视觉)

> 路,半座姑苏城",到苏州平江路走一走,能感 受古都历史与新韵……城市,是一个民族文 化和情感记忆的载体,蕴含其中的历史文化

> > 是城市魅力的关键所在。

近日召开的中央城市工作会议提出,要 完善历史文化保护传承体系,完善城市风貌 管理制度,保护城市独特的历史文脉、人文地 理、自然景观。

完善历史文化保护传承体系,不只是简 单的保护传承问题,而是要在城市的现代化 进程中,系统性处理好传统与现代、继承与发 展的关系,让历史文化不断为城市发展增色, 让生活在其中的居民不断受益。

夯实历史文化保护传承之基,要完善相 关工作运行的体制机制。每座城市都是独一 无二的存在,历史文化保护传承工作要因地 制宜,挖掘自身禀赋与特色,依托山水脉络、 人文底蕴,才能让居民见山见水。推动相关 工作,要持续完善顶层设计,中长期布局有规 划、短期行动有计划,发挥集中力量办大事的 制度优势,各部门一盘棋谋划、一股绳作战, 充分调动社会各界力量广泛参与。

抓住历史文化保护传承之要,需创新活 化利用方式方法。历史文化,保护为要,但最 好的保护是让它"活"起来,在经济社会发展 中找到自己的位置,在发展中传承。如今,在 青岛中山路、广州永庆坊等地,博物馆、咖啡 店等新业态的引入,让老街区成为新网红;在 城市更新的进程里,还不断有保护修缮后的 传统街巷、工业遗存变身为活力空间,重新融

入百姓生活。保护和传承城市文脉,不仅要着眼历史文化价值,还要充分 挖掘其经济价值。

坚持历史文化保护传承之本,要促进历史文化共护共享。保护历史文 化,不仅是守护城市记忆,还是促进民生改善的重要抓手。在中轴线申遗 过程中,北京不断尝试用"绣花功夫"优化老城居民生活环境,留住胡同的 肌理和四合院的烟火气,保护古树名木改善生态环境……事实证明,只有 坚持在保护中发展、在发展中保护,推动历史文化保护传承惠及广大人民 群众,才能最大程度释放综合效应,调动公众保护传承历史文化的积极性, 不断增添城市魅力。

## 抓住城市文脉保护传承之。

的奋斗者"中外记者见面会上,5位来自 检察系统的优秀代表围绕"高质效办好每 一个案件 让公平正义可感可触可见"与 中外记者见面交流。

"司法办案从来都不是机械执行,而 是民生守护。"从事检察工作23年,山东 省滕州市人民检察院一级检察官刘玲办 理各类案件2800余件。帮助群众追回被 拖欠的养老钱,推动出台基建工程"先考 古后出让"制度……案件背后,承载着群 众的急难愁盼,也影响着党和政府的形 象。"检察工作就是通过精准的法律监督, 让老百姓在每一个案件中都感受到公平 正义,也感受到司法的温度与力量。"

安徽省芜湖市镜湖区人民检察院一 级检察官汤恒明则切身感受到公益诉讼 这一中国特色检察制度设计的重要价

检察担当守护公平正义 值。在他经手的案件中,既有最高检、公 安部挂牌督办的李某等人跨省倾倒固废

污染长江生态环境等大案,也有施工扬 尘、餐饮油烟、噪声污染等群众身边的 "小"案。今年办理的40余起案件中,有 三分之一的线索都是人民群众反映的。 "老百姓的信任比什么都珍贵。"他表示, 未来将持续高质效办好公益诉讼案件,以 检察担当守护公益之光。

察院四级高级检察官吴雅芳先后办理涉 黑涉恶、残疾人权益保障等各类刑事案件 1200余件。从盲道畅通到无障碍停车位 补足,再到残疾人就业保障,吴雅芳尽心 尽力服务。"我们在区域内基本实现了从 残疾人的'出行无忧'到'就业无阻碍'再 到'呼救无障碍'。"她表示,只有全力守护 人民的利益,才能真正让公平正义触手

检察系统优秀代表与中外记者见面交流

从业以来,四川省南充市人民检察院 四级高级检察官张晓波办理各类刑事案 件1500余件。在一起非法集资案中,他 说服犯罪嫌疑人主动配合,为受害群众追 回了血汗钱。张晓波表示,高质效办案就

是把群众的揪心事办成自己的心头事,让 司法之光持续照亮,用检察之力守护 民心。

作为边疆基层一线的"护苗人",云南 省临沧市云县人民检察院一级检察官杨 莎莎投身于守护未成年人一线。2018 年,云县检察院成立未成年人检察工作 室,对未成年人刑事案件启动审查逮捕、 起诉等一体化办案模式。杨莎莎表示,做 好未成年人检察工作,既要把握法治精 神,也要双向保护。"我们多做一些,孩子 未来的路就好走一些。"

#### 从检25年来,福建省晋江市人民检

### 法院系统优秀代表与中外记者见面交流

### 用心用情践行法治为民

本报北京7月30日讯(记者郭静原) 30日,国务院新闻办举行"新征程上的奋

斗者"中外记者见面会,5位法院系统代 表围绕"严格公正司法 用情办好百姓身 边案"与中外记者交流。

法治护航"钱袋子",筑牢金融"安全 墙"。北京金融法院审判第二庭庭长丁宇 翔从业期间,累计审结民商事案件2500 余件,这其中就包括全国首例"被遗忘权" 案、新证券法实施后的首例银行间债券虚 假陈述案等。在审判工作中,丁宇翔探索 实践"双轨双平台"群体性金融纠纷解决 机制,极大降低了当事人的诉讼成本。"司

法的智慧和温度,就应该体现在对群众多 想一步的考量里,体现在为困难企业留一 条生路的思虑里。"丁宇翔说。

网络空间的规范有序离不开法治保 障。杭州互联网法院副院长沙丽见证了 中国互联网司法的试验田——杭州互联 网法院的成立与发展,参与打造了互联网 审判新模式,当事人在线就可以完成整个 流程。8年来,沙丽主审案件4000余件, 通过具有鲜明观点和价值导向的司法裁 判努力推动网络空间治理法治化。她说: "必须紧跟时代步伐,不断更新自己的专 业知识储备,让判决经得起未来考验、社

广东省佛山市顺德区人民法院北滘 人民法庭副庭长李海龙自2024年3月被 选派至西藏自治区墨脱县人民法院挂 职。挂职期间,李海龙访遍分散深山的 44个村(居),为各族群众开展普法宣传、 巡回调解等工作。他还牵头建成墨脱县 旅游巡回法庭,有力提升墨脱法院审判质 效。"每当回想起'送法下乡'时门巴族奶 奶将热腾腾的酥油茶递到我手中,回想起 同事们振臂欢呼,庆贺墨脱法院被评为全 区优秀法院,我都由衷感到参与援藏是我 一生之幸!"李海龙说。

护航创新落实在每一起知识产权案 件的审理中,也落实在每一次浸润人心的 普法宣传、答疑解惑里。上海市浦东新区 人民法院知识产权审判庭一级法官徐弘 韬从2013年开始,一直从事知识产权审 判工作。近5年来,他共审理1600余起知 识产权案件,以专业严谨的态度攻坚疑难 案件。"为了最大限度保护知识产权,我们 必须和时间赛跑,主动关注经济社会尤其 是新兴领域的发展动向,做好随时应对新 情况和新问题的准备。"徐弘韬说。 办好百姓身边案,增强人民群众的获

得感、幸福感、安全感。山东省泰安市岱 岳区人民法院执行局局长、徂徕人民法庭 庭长钱继红从业期间一直扎根基层,办理 了3000多件案件。她走遍了辖区100多 个偏僻山村,为人们带去温暖和信心。"人 民法庭在服务乡村振兴、促进基层善治方 面发挥着不可替代的作用,能当一名'老 百姓身边的法官',我很自豪。"钱继红说。